
Rasne politične vesti. 
V a v s t r i j s k i d r ž a v n i z b o r n i c i je 

bilo v sredini seji na dnevnem redu prvo čita"je za
časnega državnega proračuna. Poljaki so očitali vla
di, oziroma, našemil zunanjemu ministru, da je pod 
riiČevimi izgovori zabranil dostop zastopnikov poljs
kega ljudstva k mirovnim pogajanjem v BrestnLito
vskem. To je imelo za. posledico, da se je velik del 
poljske zemlje, takozvano holmsko okrožje, priklopi



Jo I »ovoustanovljeni ukrajinski državi, namesto k 
bodočemu poljskemu kraljestvu. Ker so pa rusinski 
poslanoi izjavili, da mir, ki je bil sklenjen v Brestu
Litovskem. ni nasproten Poljakom, ker prebivalstvo 
bolniškega okrožja je v pretežni večini rusinsko, je 
prišlo tudi do ostrega prerekanja med) Poljaki is: Ru
sini. Oeški poslanci so zahtevali odpust 12—oOletnih 
črnovojnikov. To je bilo vladi zelo neljubo. Po dolgo
trajni razpravi je zbornica sprejela češki preulog, 
da naj vojni odsek v štirih tednih izvrši svoje delo 
glede na cesarsko naredbo o razširjenju črnovojmš
ke dolžnosti na 42—501etnike. V petkovi seji je zoor
nica nadaljevala prvo čitanje začasnega državnega 
proračuna; V tej seji je podal ministrski predlsednik 
dr. vitez Seicller izjavo, da se Avstrija ne bo udele
ževala vojaškega pohoda Nemčije v Rusijo, da naše 
Čete ne bodo vkorakale v Ukrajino ter da se bodo 
mirovna pogajanja z Rumuuijo pričela v najkrajšem 
ičasu. V isti seji so podali češki poslanci izjavo, da 
Cehi ne bodo glasovali za državni proračun. Na dne
vnem redfu torkove seie dne 26. februarja je drugo 
Pitanje o začasnem državnem proračunu. Interpelaci
je: Naši poslanci so vložili več interpelacij, vpra
šanj in predlogov. Poslanec dr. Verstovšek je stavil 
Interpelacijo o znanih neznosnih razmerah v Maribo
ru, kjer Slovenci niso več varni pred nemškutarski
mi tolpami: nadalje ostro interpelacijo o postopanju 
žandarjev proti jugoslovanski deklaraciji. Poslanec 
BrenČifi je stavil interpelacijo na justičnega ministra, 
ker je ptujska okrajna sodnija začela preganjati Slo
vence, ki so nabirali podpise za majniško izjavo Ju
goslovanskega kluba, kakor n. pr. invalida in pismo
nošo Vobnerja, ki je bil že opetovano poklican pred 
ptujsko okrajno sodišče in tudi zaslišan. To posto
panje ptujske okrajne sodnije je popolnoma protipo
slavno, kajti vsak avstrijski državljan ima pravico, 
so potegovati za svoje narodne koristi. Te pravice 
1 u ne sme kratiti nobena okrajna sodnija, torej je v 
tem slučaju ptujska okrajna sodnija prekoračila svoj 
delokrog. Vsled tega torej vpraša pravosodnega mi
nistra, ali mu je znano postopanje ptujske okrajne 
sodnije in kaj namerava ukreniti, da ptujska okraj
na sodnija. opusti to nezakonito postopanje. Isti pos
lanec je stavil falarpelacijo na finančnega ministra 
glede oddaje tobaJhe trafike v Ptuju. Za trafiko je 
prosila več slovenskih invalidov, a je bila trafika od
dana neki Nemkivdovi, ko bi se vendar moralo v pr
v". vrsti ozirati na invalide. — V proračunskem od
seku je dne 23. februarja prosil ministrski predsed
nik, gaj zbornica vendar dovoli proračun in sicer ne 
na ljubo ministrom, ampak radi države. Grozil je, 
da bi bil državni zbor v nevarnosti, da se ga razpu
sti, če bi ne dovolil državnega proračuna. Cehi so 
izjavili, da, jih tozadevne grožnje ne ganejo in da bo
do vsi tozadevni pozivi zaman, dokler se Nemci ne 
bedo odpovedali svo;emu nadvladju. Dr. Verstovšek 
je izjavil, da Jugoslovani ne morejo iti z nemško u
radniško vlado, katera, brezobzirno odklanja zahteve 
Jugoslovanov. V istem smislu, je poslanec dr. Ver
stovšek tudi govoril v seji proračunskega odseka dne 
25. februarja. Proti vladi, njenim dejanjem in name
ram je tudi govoril poslanec clr. Benkovič. Nemški 
socialni demokratje so dne 23. februarja sklenili, da 
bodo glasovali samo za pobiranje davkov, da se z 
njimi pokrijejo redne državne potrebščine, ne bodo 
na glasovali za pokritje vojnih izdatkov in da drža
va najme v to svrho novo vojno posojilo v znesku 6 
milijard kron. — V torek je imela zbornica kar 
dve seji, in sicer predpoldne in popo'dne. V 
predpoldanski seji je ministrski predsednik nazna
nil zbornici, da cesar ni vzel na znanje odstopa 
obeh poljskih ministrov Cviklinskega in Tvardor 
skega, nakar je naučni minister predložil zbornici 
zakonske predloge glede izobrazbe in usposrblje 
nosti učiteljskega osobja na ljudskih in meščanskih 
Šolah. Zbornični predsednik je nato naznanil, da 
prekine sejo do 2. ore popoldne v svrho pogajanj 
vlade z načelniki strank. V popoldanski spji, ki 
se je začela ob 1/43 uri, je predsednik zbornice 
sporazumno z načelniki strank postavil na dnevni 
red nekaj gospodarskih predlogov in poročil. Ob 
i/%3. uri je bila seja zakijučtna Prihodnja seja 
je bila včeraj pre< poldne. V torkovi seji je podal 
polaneč dr. Korošec interpelacijo glede postopau 
ja oblasti napram prebivalstvu v Sremu in Dal 
maciji, nadalje štiri interpelacije g'ede zasledovanja 
Jugoslovanov na Koroškem, v Istri in Dalmacji, 
poslanec Pogačnik pa interpelacijo zavoljo p sto
panja okrajnega glavarstva v Beljaku proti Slo
vencem v zadevi prevz manja živine v Pliberku 
Vlada se pogaja s strankami, da bi jih pridobila 
za glasovanje za državni proračun. Vlada nima 
večine, ker se opira samo na Nemce. Da se 
brez Slovanov in proti njim ne da vladati, doka 
zuje ravno mučni položaj, v katerem se sedaj na
haja Seidleijeva vlada. Če misli Seidler, da so 
Jugoslov ni samo dobri zato, da glasujejo za 
proračun in za vojne izdatke, se temeljito moti. 
Če hoče vlada, da so Jugoslovani za njo, mora 
ona biti za nje in za njihove zahteve. Avstrijska 
vlada bi bila lahko sebe in državo rešila stiske, 
v kateri se sedaj nahajata vlada in tudi država, 

če bi bila izpolnila zahtce Čehov in Jugoslovanov. 
Naj bo Avstrija mati ne samo Nemcev, marveč 
vsth narodom, potem bodo vsi narodi in zlasti še 
Slovani njeni vdani ia poslušni otroci. Avstrja 
naj bo zvezna država, sestavljena iz samostojnih 
držar severnih Slovanov, Nemcev in Jugoslovanov, 
pa red in mir in ne b^ se več vrnila nevarnost, 
da se ne bi avstrijski vladi in državi dovolil pro 
račun. 


